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Oversigt

Denne vejledning omhandler Baggrundskort i Synchronicer. 

Baggrundskort kan vises flere steder i Synchronicer, bl.a. på 
kortet i Overblik og i Job+. 

Data til et baggrundskort kan komme fra: 

1. en KML-fil.
2. en WMS-tjeneste.

Denne vejledning vil gennemgå oprettelse og opdatering af 
baggrundskort.  



Baggrundskort

3

Oprettelse

For at kunne oprette baggrundskort kræver det, at brugeren har 
rollen Administration. Rollen giver adgang til menuen 
Administration, hvor menupunktet Kortlag findes i menuen til 
venstre. 

På siden Kortlag, tryk på Opret.
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Oprettelse – KML 

Når du har din KML-fil klar (vil typisk blive dannet i et GIS-program), 
skal dette uploades i Synchronicer. 

Udfyld felterne på siden Opret kortlag:

• ID: Her angives kortlagets ID. Undgå at bruge mellemrum, 
specialtegn og ÆØÅ. Maks. 15 karakterer. 

• Type: Vælg typen Baggrundskort (KML).

• Navn: Navngiv kortlaget med et sigende navn.

• Tekst: Mulighed for at angive en beskrivende tekst.

• Kommentar: Mulighed for at angive en yderligere kommentar.

Tryk på Opret for at gå videre til næste side.
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Oprettelse – KML 

Kortlaget er nu oprettet i Synchronicer. 

For at tilføje KML-filen, tryk på Vælg fra bibliotek ved feltet 
KML fil.
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Oprettelse – KML 

Upload KML-filen ved at trykke på Choose File under 
Tilføj KML fil og angiv et navn i feltet Beskrivelse af fil.

KML-filen vil nu blive synligt i tabellen KML database. 
Vælg filen ved at trykke på det grønne ”+” ud for den 
uploadede fil. 
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Oprettelse – KML 

Indholdet af KML-filen bliver nu synligt på kortet.

I feltet KML fil [URL] vises nu stien til den uploadede 
KML-fil.
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Oprettelse – KML – Elementer 

Det er muligt at tilføje flere KML-filer til det samme 
kortlag. 

Tryk på Opret i feltet Elementer.

Udfyld felterne på siden Opret element til kortlag:

• Navn: Angiv et navn til elementet

• Type: Vælg den ene type, der er at vælge i mellem.

• KML file [URL]: Tryk på Vælg og upload KML-filen

Tryk på Opret.
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Oprettelse – WMS 

Udfyld felterne på siden Opret kortlag:

• ID: Her angives kortlagets ID. Undgå at bruge mellemrum, 
specialtegn og ÆØÅ. Maks 15 karakterer. 

• Type: Vælg typen WMS-tjenester.

• Navn: Navngiv baggrundskortet med et sigende navn.

• Tekst: Mulighed for at angive en beskrivende tekst.

• Kommentar: Mulighed for at angive en yderligere kommentar.

Tryk på Opret for at gå videre til næste side.
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Oprettelse – WMS 

Kortlaget er nu oprettet i Synchronicer. 

Indsæt stien til WMS-tjenesten i feltet Kortserver [URL].
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Oprettelse – WMS - Parametre 

Når et kortlag af denne type er blevet oprettet i Synchronicer, bliver der 
automatisk dannet en række præudfyldte parametre. For at tilgå disse 
tryk på Parametre.

Udfyld feltet layers med det lag fra tjenesten, som man ønsker at vise.

Det er muligt at tilføje yderligere parametre, hvis f.eks. WMS-tjenesten 
kræver brugernavn og kode. 

Luk dialogen, og tryk på Opdater.
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Oprettelse – KML og WMS - Fordeling

Når er baggrundskort er oprettet skal det angives hvor i Synchronicer 
kortet skal vises. Dette gøres under Fordeling.

Tryk på Opret.

Vælg hvor i systemet kortet skal vises under Kort.

Hvis man ønsker at kortet skal vises som standard, sættes der flueben i 
Vis som standard.

Hvis man ønsker at tillade infovinduer, sættes der flueben i Tillad 
infovinduer.

Tryk på Opret.
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